

Správa chráněné krajinné oblasti BLANÍK

Louňovice pod Blaníkem 8, 257 06
tel.: 0303/852654, fax: 0303/852654
e-mail: blanik@schkocr.cz, schko.blanik@quick.cz

Rozloha: 40,32 km²

Vyhlášeno MK ČSR 29. 11. 1981 výnosem čj. 17332/81

Plán péče schválený v roce 1998, platný do roku 2007,
je k dispozici v sídle Správy CHKO



Vedoucí správy:
RNDr. Lubomír Hanel, CSc.

Maloplošná zvláště chráněná území

	Počet	Rozloha (ha)	Rozloha ochranného pásma (ha)
Národní přírodní rezervace	–	–	–
Národní přírodní památky	–	–	–
Přírodní památky	2	5,4	Ze zákona
Přírodní rezervace	3	121	Ze zákona
Památné stromy	21	–	Ze zákona

Hospodaření

Počet pracovníků 4

Provozní rozpočet 411 000,- Kč

Mzdy 751 195,- Kč

Prostředky určené k udržování a zlepšování přírodních podmínek v krajině:

PPK	850 000,- Kč
Revitalizace říčních systémů	250 000,- Kč (prostřednictvím AOPK)
Jiné zdroje (ČSOP)	120 000,- Kč

Výkon státní správy

V roce 2001 byl počet správních řízení celkem 31, počet stanovisek 222 a bylo podáno 350 různých informací veřejnosti, včetně ústních. Spolupráce téměř se všemi obecními úřady, OkÚ Benešov a stavebními úřady je na dobré úrovni.

Odborná činnost

Inventarizační průzkumy:

- ukončena první etapa průzkumu lišejníků a lichenikolních hub na 15 lokalitách CHKO (přes 150 taxonů, včetně 2 druhů nových pro ČR)
- ukončena první etapa průzkumu mnohonožek na 8 lokalitách (nalezeno 20 druhů)
- pokračovalo sledování ledňáčka říčního (v rámci projektu ČSOP) a projekt na zvyšování hnízdních možností holuba doupňáka (v rámci projektu ČSOP)

Plány péče o maloplošná chráněná území

Dokončena příprava podkladů pro nové plány péče pro PR Velký Blaník, Malý Blaník a Podlesí. Nově připraven plán péče pro PP Částrovické rybníky.

Vyhlášení nových maloplošných chráněných území

Vyhlášena přírodní památka Částrovické rybníky. Na ploše 3,5607 ha jsou chráněny rybníky a mokřady s výskytem význačných druhů rostlin a živočichů (vachta třílistá, prstnatec májový, zábělník bahenní, obojživelníci, rak bahenní).

Vyhlášena přírodní památka Louňov. Na ploše 1,876 ha je chráněn rybníční ekosystém včetně cenných litorálních porostů (výskyt ostrice plstnatoplodé, škeble rybníčné, skokana zeleného, čolka obecného, vodoucha stříbřitého).

Dále je ve stavu příprav vyhlášení PR Blanice.

Vymezování systémů ekologické stability

ÚSES je zpracován do parcel pro 100 % území CHKO

Praktická péče o krajinu

Vzorový projekt Úprava druhové skladby lesa v komplexu Blaníků

Lokalizace: Lesní komplex Blaníků v k.ú.Louňovice pod Blaníkem

Cíl opatření: Zlepšení druhové skladby lesů v I. zóně v okolí PR Velký Blaník a PR Malý Blaník.

Popis opatření: V rámci akce Úprava druhové skladby lesa v komplexu Blaníků bylo provedeno několik opatření. Především došlo na ploše několika hektarů k zvýšení podílu melioračních dřevin při zalesňování obnovovaných porostů nad minimum stanovené lesním zákonem a LHP. Na ploše přibližně 4 ha byly zavedeny nedostatečně zastoupené nebo chybějící stanovištně vhodné meliorační dřeviny, konkrétně buk, jedle, klen, habr a jilm, a to jednak opatřeními podporujícími přirozenou obnovu (ochrana proti zvěři), jednak výsadbou. Na vhodných místech v okrajích mladých kultur s nedostatkovým nebo žádným podílem stanovištně vhodných melioračních dřevin byl vysazen buk. Na několika místech v bikových bučinách s chybějící přirozenou obnovou (cca 5 ha) byly vysazeny a individuálně chráněny proti poškození zvěří buk, jedle a jilm.

Finanční náklady a zdroj: 198 180,- Kč z PPK



Fotografie: Zavádění nedostatečně zastoupených nebo chybějících stanovištně vhodných melioračních dřevin v komplexu Blaníků. Zde konkrétně jedle, klen a jilm (Ing. Fr. Vondrák)

Práce s veřejností

Trvalá spolupráce je s Pedagogickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze a Katedrou didaktiky biologie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Jednak jde o exkurze, přednášky a metodické ukázky pro studenty a také pro učitele – biology. Spolupráce s Podblanickým ekocentrem ve Vlašimi je na výborné úrovni, využíváme ji především ve výchovných akcích pro školy a učitele

a jako poradenské a informační středisko. Při Správě CHKO Blaník působí Kroužek mladých ochránců přírody.

	Počet	Počet návštěvníků
Naučné stezky ve vlastní správě	1	30 000
Informační střediska	Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim	4 500
Průvodcovská činnost		
Přednášky pro veřejnost	25	1 200
Výstavy	1	2 000